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Αγαπητοί συνεργάτες, 
 
 
Όπως κάθε χρόνο, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις αλλαγές στα ασφάλιστρα των προγραμμάτων 
Νοσοκομειακής Περίθαλψης που θα ισχύσουν το 2025. 
 
Για άλλη μια χρονιά πραγματοποιήθηκε μελέτη και αναλύθηκε η εμπειρία αποζημιώσεων της Εταιρείας και τα 
στατιστικά δεδομένα τόσο ανά ασφαλιστικό πρόγραμμα όσο  και  σε επίπεδο ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς, πριν 
προσδιοριστεί το απαιτούμενο για την βιωσιμότητα των προγραμμάτων ποσοστό αναπροσαρμογής. 
 
Το 2024, όπως και το 2023, ήταν μια χρονιά με σημαντικές προκλήσεις για τα μακροχρόνια προγράμματα 
νοσοκομειακής περίθαλψης κυρίως λόγω της αύξησης του πλήθους νοσηλειών, αλλά και του μέσου κόστους 
νοσηλείας. Η συγκεκριμένη τάση αύξησης του κόστους των εξόδων νοσοκομειακής περίθαλψης φαίνεται να 
εμφανίζεται και στο σύνολο της αγοράς στην μετά covid εποχή,  όπως αποτυπώνεται από τον Ενιαίο Δείκτη Υγείας 
(ΕΔΥ), που δημοσιεύεται από τον ΙΟΒΕ και παρακολουθεί τη μεταβολή των δαπανών νοσηλείας που καταβάλλονται 
από τις ασφαλιστικές εταιρείες στο πλαίσιο μακροχρόνιων προγραμμάτων, που παρουσίασε αύξηση κατά 14,6%, 
σημειώνοντας τη μεγαλύτερη μεταβολή από το 2011. 
 
Με βασικό μας στόχο την συνεχιζόμενη παροχή σύγχρονων καλύψεων και υψηλής ποιότητας υπηρεσιών υγείας, 
μέσα από προϊόντα και λύσεις προσαρμοσμένες στις ανάγκες κάθε πελάτη, είναι απαραίτητο να λαμβάνουμε τα 
κατάλληλα μέτρα ώστε να διασφαλίζουμε τη βιωσιμότητα των προγραμμάτων μας και τους επαρκείς οικονομικούς 
πόρους για τη χρηματοδότηση των υποχρεώσεων μας προς όλους τους ασφαλισμένους. 
 
Με βάση τα παραπάνω, προχωράμε σε αναπροσαρμογή των ασφαλίστρων σε όλα τα Μακροχρόνια Νοσοκομειακά 
Προγράμματα και σε υπολογισμό ασφαλίστρων για τα ετήσιας ανανέωσης προγράμματα Βασική Προστασία και 
Προνομιακή Προστασία, σύμφωνα με τους όρους των συμβολαίων. 
 
Για τα μακροχρόνια προγράμματα ΑΠΕΝΟΠ/Plafond Γενιάς Α έως Η το ύψος αναπροσαρμογής ανέρχεται σε 
ποσοστό 14,6 % συνολικά, λόγω της μεταβολής των επιμέρους παραγόντων και της διαχρονικά παρατηρούμενης 
δυσμενούς εξέλιξης του δείκτη ζημιών. 
  
Για τα μακροχρόνια προγράμματα Εθνική και Υγεία το ύψος της αναπροσαρμογής τιμολογίου θα κυμαίνεται από 
4% έως 10,6%, πλέον της προβλεπόμενης στο συμβόλαιο ηλικιακής αύξησης, ανάλογα με την μεταβολή των 
επιμέρους παραγόντων και την εμπειρία κάθε προγράμματος. 
Για τα ΑΠΕΝΟΠ γενιάς Ecu, μετά από πρόσφατη νομοθετική αλλαγή, θα προχωρήσουμε για το 2025 στην 
προβλεπόμενη από το νόμο αναπροσαρμογή με βάση τον ΕΔΥ του ΙΟΒΕ. 
Για τα χαρτοφυλάκια του ΑΣΤΕΡΑ και της International Life η αναπροσαρμογή για το 2025 θα είναι 7,5% και 9% 
αντίστοιχα πλέον της ηλικιακής αύξησης. 
Για τα προγράμματα ετήσιας ανανέωσης, το νέο ασφάλιστρο για το 2025, για άτομα ίδιας ηλικίας, θα είναι 
υψηλότερο κατά 4% για τη Βασική Προστασία και 7% για την Προνομιακή Προστασία. Τα ασφάλιστρα των 
Προγραμμάτων Νοσοκομειακό Επίδομα, Νοσοκομειακό και Χειρουργικό Επίδομα παραμένουν αμετάβλητα. 
 
Οι αναπροσαρμογές για όλα τα παραπάνω προγράμματα θα ισχύουν από τις επετείους του Φεβρουαρίου 
2025, για τις νέες αιτήσεις με τα προγράμματα της Βασικής και Προνομιακής Προστασίας από τον Ιανουάριο 

2025 και για τα ΑΠΕΝΟΠ ECU από τις επετείους του Απριλίου 2025 και εφεξής. 
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Στα Προγράμματα ΑΠΕΝΟΠ/Plafond Γενιάς Α έως Η και στα μακροχρόνια προγράμματα Εθνική και Υγεία, θα 
αυξηθούν κατά το ίδιο ποσοστό αντίστοιχα και όλα τα Ανώτατα Όρια Καλύψεων, όπως το Ανώτατο Όριο Ευθύνης 
της Εταιρίας, το ποσό της Απαλλαγής, το Ημερήσιο Επίδομα μη χρήσης, το ανώτατο ετήσιο όριο διαγνωστικών 
εξετάσεων και τα ανώτατα όρια των Ιατρικών Αμοιβών.  
Ιδιαίτερα για τα προγράμματα Πλεονεκτικό και Νέο Πλεονεκτικό, για άλλη μια χρονιά και προς όφελος των 
ασφαλισμένων μας, το Ποσό της Απαλλαγής ανά νοσηλεία δεν θα μεταβληθεί. 
 
Διευκρινίζεται ότι το επίδομα τοκετού των προγραμμάτων Απεριόριστο, Απόλυτη Προστασία και Ολοκληρωμένη 
Προστασία θα παραμείνει σταθερό, με βάση τα προβλεπόμενα στους όρους τους. 
 
Τα τιμολόγια των προγραμμάτων Βασική Προστασία και Προνομιακή Προστασία, ο πίνακας ανωτάτων ορίων 
Καλύψεων και Παροχών καθώς και οι Πίνακες των ανωτάτων ορίων Ιατρικών Αμοιβών για το 2025, θα αναρτηθούν 
στο Ηλεκτρονικό Γραφείο Συνεργατών. 
 
Κλείνοντας, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε πως υλοποιήθηκε η απαλλαγή των ασφαλίστρων υγείας των 
ανηλίκων από το φόρο ασφαλίστρων 15% που θα ισχύσει  από 1/1/2025, μετά και τις πρόσφατες ανακοινώσεις 
της Κυβέρνησης και την δημοσίευση του ν.5162/2024. Συγκεκριμένα, δεν θα επιβάλλεται φόρος για τα 
ασφαλισμένα παιδιά, είτε είναι οι κύριοι ασφαλιζόμενοι είτε καλυπτόμενα μέλη σε οικογενειακά συμβόλαια, για τα 
φορολογικά έτη κατά τα οποία δεν έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους την 1η Ιανουαρίου του έτους. 
 
Με την έναρξη της νέας χρονιάς, τα αρμόδια στελέχη της Γενικής Διεύθυνσης Πωλήσεων θα επικοινωνήσουν μαζί 
σας για να προγραμματίσουν τις σχετικές ενημερωτικές συναντήσεις. 
 
Με εκτίμηση, 
 
 
 

Δημήτρης Παπαχρήστου     Δημήτρης Μαλαξιανάκης 

Διεύθυνση Αναλήψεων Ατομικών 
Ασφαλίσεων Ζωής & Υγείας 

 Διεύθυνση Ανάπτυξης Προϊόντων και 
Ανάλυσης 
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